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Skriv ditt namn, nummer och övriga uppgifter på varje papper!
En kalkylator, I. Mellins statistiska tabeller, Matlab/Octave-funktionslistan och en anteckningslapp är
tillåtna hjälpmedel!
Skriv ut alla steg i dina räkningar!
Använd antingen tabeller (eller räknedosa) eller skriv med vilka Matlab/Octave-kommandon du kan
räkna de värden av någon fördelningsfunktion eller dess inverser som du behöver och vilka slutsatser,
tex. beträffande signifikansnivåer du kunde göra med stöd av dessa värden.

1.
(a) En kommitté består av 6 personer. Sannolikheten för att en medlem försenar sig till ett

möte är 20% (oberoende av hur många andra som också försenar sig). Beräkna sanno-
likheten för att minst 4 medlemmar kommer i tid till mötet.

(b) En förening har 60 medlemmar av vilka tre har samma efternamn (och alla andra olika
efternamn). För att ordna föreningens 50-årsjubileum väljs slumpmässigt en arbetsgrupp
med 10 medlemmar bland föreningens alla medlemmar. Vad är sannolikheten att två av
dem som har samma efternamn väljs till arbetsgruppen?

Dina svar får innehålla +, −, ·, /, ! och potenser.

2. I en skog bor tre olika slags heffaklumpar, stora, medelstora och små så att 30% är stora,
30% är medelstora och 40% små. Sannolikheten för att en stor heffaklump klättrat upp i ett
träd är 5%, medan motsvarande sannolikheter för medelstora och små heffaklumpar är 10% och
15%. Om du nu ser en heffaklump som klättrat upp i ett träd, vad är sannolikheten för att det är
en stor heffaklump du ser?

3. I en stad inträffar det elavbrott med exponentialfördelade (och oberoende) intervall så att
det under ett år förekommer i genomsnitt 240 elavbrott.

(a) Vad är sannolikheten att det första elavbrottet ett år inträffar senast den 4 januari?
(b) Vad är sannolikheten att det nittionde elavbrottet ett år inträffar senast i april? Använd

normalapproximation!
Räkna med att alla månader har 30 dagar.

VÄND!!



4. En frekvensfunktion fXY definieras med följande tabell:

fXY (x, y)
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(a) Hur ser man att detta faktiskt är en frekvensfunktion?
(b) Bestäm den betingade fördelningen av X under villkoret Y = 3.
(c) Bestäm det betingade väntevärdet E(Y |X = 1).


